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關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2023 年 1 月 11 日第

042/E28/VII/GPAL/2023 號函轉來顏奕恆議員於 2023 年 1 月 6 日提出，

行政長官辦公室於 2023 年 1 月 12 日收到之書面質詢，答覆如下：

在疫情防控過渡期，特區政府通過提前向居民派發抗疫包，預先為

居家隔離做好準備，並按照預案有序推行感染者分級管理制度，透過

“新冠病毒感染者自我評估及社區門診預約平台”分流患者進行居家隔

離、預約到社區門診、前往社區治療中心或傳召救護車送至仁伯爵綜合

醫院特別急診，並設置社區門診西醫電話問診服務，為有不同程度醫療

需要的感染者提供適切的治療。

為應對急診和住院服務需求上升，衛生局已採取多項優化措施，包

括暫停非緊急的醫療服務、將醫院核酸檢測站改為特別急診、開設多個

臨時隔離病區、調動全部醫護人力資源，以及協調多個部門加快運送病

人到合適的隔離治療設施等，最大程度地減輕醫院急診的壓力。在住院

服務方面，衛生局設立和擴充醫院級別隔離治療病床，同時設立病床監

察和管理機制，提高病人的流轉率，有效應對重症高峰期。

另外，部分感染新冠病毒後的人士會出現頭痛、容易疲累、肌肉

痛、咳嗽等症狀，醫生會根據病情提供適切的治療。

特區政府將結合過往經驗，從病床管理制度、人力資源調配、工作

流程優化等方面着手，以應對日後的醫療需求。同時，持續關注疫情的

發展，完善新冠病毒感染的監測並進行分析，按照居民的就醫需求適時

調整醫療服務安排，做好長者和兒童等重點人群的防護，積極推動新冠
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疫苗接種工作。未來，將在現有預案的基礎上，按實際情況，根據《民

防法律制度》、《傳染病防治法》等啟動相應的公共衛生突發事件應變機

制。在隔離設施方面，公共衛生專科大樓、離島醫療綜合體將分階段投

入運作，有助增強本澳應對傳染病的能力。

另外，為準確、及時了解本澳新冠疫情趨勢，以及各類機構與人群

的新冠病毒感染情況，衛生局已適時建立和優化多項新冠病毒感染的監

測，包括持續監測本地，乃至全球新型冠狀病毒感染趨勢和新冠病毒變

異株情況，評估變異株的傳播力和致病力等，亦已建立及持續優化抗原

或核酸陽性的電子申報平台，讓新冠病毒感染個案能及時申報。同時，

持續對醫院求診者流感樣疾病監測，對學校、社會住宿設施及私營診所

等患者的傳染病定點監測，並要求檢測部門定期通報病原體監測結果。

此外，亦已建立醫療機構新冠病毒感染危重及死亡病例的每日通報機

制，衛生局會適時發佈部分對公共衛生有重大影響的監測結果。

衛生局局長

羅奕龍
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